

《2025中国候鸟式养老夏季栖息地适宜度指数》发布

大同凭借综合康养实力上榜

本报讯（记者 陈杰）哪些城市最适宜夏季候鸟式养老？日前，上海交通大学行业研究院发布《2025中国候鸟式养老夏季栖息地适宜度指数》，大同凭借综合康养实力入选榜单，成为山西省唯一入选城市。

据了解，发布的指数用气温、气压、湿度、空气质量、水体质量、医疗条件、交通便捷度、区域自然风光和人文景观、是否文明城市、生活成本、养老社会环境、平均预期

寿命等17项指标对76个候选城市进行综合评价，加权计算出每个城市的夏季养老适宜度指数。此次大同的入选源于不可替代的康养基底。作为晋冀蒙交界的“避暑明珠”，大同地处北纬40度全球康养带，四季分明，具有黄金纬度优势；夏季平均温度仅为21℃，使其成为避暑天堂；空气相对湿度常年保持在50%，体感干爽宜人，舒适湿度为康养提供了良好环境；“大同蓝”年均

300天以上，日照超3000小时，光照充沛；2024年，全市空气质量优良天数达312天，负氧离子浓度超每立方厘米2000个，是名副其实的“天然氧吧”。

此外，作为晋北医疗中心，大同区域医疗网络覆盖“乌大张”地区，为候鸟老人的健康保驾护航。2025年，大同新增的1000张护理型床位、35个区域养老中心已投入使用，医疗保障持续升级。7月份高铁调图

后，大同南站始发终到省外城市包括北京、上海、广州、郑州、石家庄、西安等20多个城市共计162趟旅客列车。其中，大同至北京有36趟高铁列车，最快时间仅为1小时37分钟，成为京津冀老年群体“周末康养圈”核心节点。同时，大同丰富的历史文化资源和自然风光，云冈石窟、北岳恒山等风景名胜，也为老年人的精神文化生活增添了丰富的色彩。

“童声话古城”小小讲解员接受培训

本报讯（记者 龙中华）近日，由平城区力行青年志愿者协会组织的“童声话古城”择优选出的30名小小讲解员接受了培训。培训后，预计将于本月25日正式上岗，在古城内各景区为中外游客提供中英文讲解。

培训中，学员们在专业指导下系统学习了双语讲解技能。他们深入探究古城每一处景点的历史文化背景，了解其历史价

值，并在专业讲解员的辅导下打磨语速语调、肢体表达等技巧，在英语教师的带领下攻克景点专用词汇与对话句式。在实地研学环节，他们循着古城脉络触摸历史，对每个景点的认知从“听说过”提升为融会贯通，再化为自己的语言“生动讲述”。

据介绍，这群小小讲解员通过系统学习深化对古城的了解，又在模拟讲解、情景对话中锻炼表达与应变能力，实现个人成

长的跨越。他们将用清澈的童声讲述古城故事，在中外游客之间架起沟通的桥梁，让大同古城的魅力更加鲜活。



大同古城↔芦芽山景区直通车开通

本报讯（记者 孙露）18日，山西汽运集团雁北汽车运输有限公司承运的大同景区直通车，正式开通大同古城↔芦芽山景区专线，为游客往返两地景区搭建起一条高效便捷的出行通道。

此次新开通大同古城↔芦芽山新线路具体发车时刻为：大同古城——芦芽山，

7:00发车，乘车点位于和阳门广场对面铂顺酒店；芦芽山——大同古城，16:30发车，乘车点位于芦芽山游客服务中心。游客可通过“大同景区直通车”微信小程序或公众号进行购票，大同古城↔芦芽山每人都单程票价为99元。

据了解，大同景区直通车以“国企主

导、景区联动、数字赋能”模式，依托雁北汽运交通网络与云冈石窟等景区资源优势，加速推进“交通+文旅”融合发展，有效破解了游客“最后一公里”难题。目前，直通车线路覆盖我市云冈石窟、悬空寺、恒山、大同古城、大同南站以及周边应县木塔、雁门关景区、五台山、芦芽山等景区。

对口升学二本院校录取分数线划定

本报讯（记者 田雁）记者昨日从市招生考试中心获悉，今年我省中等职业学校毕业生对口升学第一批本科院校录取工作已经结束，经省教育厅批准，划定了第二批本科院校录取最低控制分数线。

第二批本科院校各专业分数线为：信

息技术类244分、加工制造类231分、土木水利类239分、资源环境类234分、种植园艺类227分、医学相关类209分、护理类226分、财经商贸类249分、司法服务类235分、旅游服务类228分、文化传媒类222分、教育类235分。美术类、音乐类根据招生计

划和考生文化素质及专业测试成绩，按照1:1的比例和专业测试成绩优先的原则，划定文化素质成绩录取最低控制线，美术类文化素质成绩录取最低控制分数线119分，音乐类文化素质成绩录取最低控制分数线112分。

部分普高和中职综合高中班征报志愿

本报讯（记者 田雁）2025年我市普通高中学校和中职学校综合高中班高一新生报到工作已结束，目前，部分学校招生计划尚有缺额。市招生考试中心18日发布公告，公开征报志愿并进行补录，补报志愿21日18时截止，逾期不予受理。

2025年在我市参加中考，未被我市普通高中学校和中职学校综合高中班录取、达到所报普通高中学校录取分数线且在所报学校招生范围的考生均可补报普通高中学校。在我市参加中考，未被我市普通高中学校和中职学校综合高中班录取且在所

报学校招生范围的考生均可补报中职学校综合高中班。已被我市普通高中学校和中职学校综合高中班录取，报到或没有报到的考生均不能参加补报。补录根据考生补报志愿顺序，按照“考生之间，分数优先”原则，从高分到低分补录至缺额数为止。



供电部门筑牢夏季用电“安全网”

盛夏时节，居民家中用电负荷突增。连日来，国网大同供电公司平城区供电中心对辖区各小区的负荷开关、分支箱、负荷线路等进行定期测温，并陆续更换老化设备。

图为工作人员对益贤园小区开展迎峰度夏专项排查。

本报记者 于宏
通讯员 刘伟 摄

“戎耀人生·职向未来”专场招聘会举行

本报讯（记者 杨显郁）17日下午，市退役军人事务局、市退役军人服务中心联合云冈区退役军人事务局、云冈区退役军人服务中心，共同举办了“戎耀人生·职向未来”退役军人、军属专场招聘会，70家企业携带200余个岗位进场招贤纳士，助力退役军人及军属顺利就业。

本次招聘会采用“线上+线下”相结合的模式，为求职者提供了更加便捷、高效的就业渠道。线下招聘会现场共有70家企业参加，涵盖智能制造、现代服务、安保管理、教育培训、数据科技等多个热门领域，共提供200余个优质岗位，充分满足退役军人及军属多样化就业需求。招聘现场还设置了个人求职登记、企业招聘登记、就业政策咨询等多个功能区，为求职者和招聘企业提供全方位服务。现场还设有就业信息长廊，展示各类就业信息和职业发展规划，帮助退役军人更好地了解就业市场和行业动态。此外，活动还通过线上直播的方式，同步展示企业招聘信息，无法到达现场的退役军人及军属可通过网络平台参与，实现“云”端求职。



万品隆超市(云中路店)公厕卫生待提升

本报讯（记者 贾晓龙）近日，有市民向本报反映，万品隆超市（云中路店）公共厕所存在卫生问题，而且男厕内有一个坑位门被上了锁，无法正常使用。

昨日上午，记者在万品隆超市（云中路店）男厕看到，最里边坑位的门已经损坏，被工作人员堆放在小便池旁边，公厕部分区域湿滑，蹲便内也没有及时进行清理，靠近门口的一个坑位则是“铁将军把门”，无法正常使用。

“附近就这么一个有点规模的超市，每天都有不少周边居民前来采购，对于消费者来说，超市提供一个洁净的公共卫生间非常有必要。”前来买菜的张先生是兴周里小区的居民，他希望超市管理部门及时对损坏的门进行维修，而且给那个上锁的坑位解锁，早日恢复正常使用，让大家可以正常如厕。